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ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA  DEL PLE DE L'AJUNTAMENT CELEBRADA EL   DIA 18 DE NOVEMBRE DE 2019

Data: 18 de novembre de 2019
Caràcter: ordinari 
Convocatòria: primera
Inici:  20,00  hores
Fi:  21,00 hores
Lloc: sala de sessions de l’Ajuntament de Llubí
Assistents:
- Batllessa-presidenta, Sra.  Magdalena Perelló Frontera 
- 1er. Tinent de batllia, Sr. Miquel Guardiola Capó 
- 2º Tinent de batllia, Sra. Francesca Bauzà Gelabert
- 3º Tinent de batllia, Sr. Pere Joan Llompart Beltrán
- Regidora, Sra. Silvia Ribas Nicolau
- Regidor,  Sr. Batomeu Ripoll Planes
- Regidora, Sra. Júlia Gonzalez Bordas
- Regidora, Sra. Antònia Maria Perelló Perelló
- Regidor,  Sr. Toni Vallespir Perelló 
- Regidor, Sr. Rafel Ramis Serra 
- Regidora, Sra. Maria Ramis Garau
No assistència amb excusa: ningú
No assistència sense excusa: ningú
Actua com a secretari: Sr. Raimundo Tomàs Montis Sastre, Secretari-Interventor de la Corporació.
1.-EXAMEN I APROVACIÓ ACTA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DIA 23 DE SETEMBRE 2019.
Oberta la sessió, per la Sra. Presidenta, es va preguntar als reunits si havia alguna observació que formular a l’esborrany de l’Acta de la sessió anterior (Sessió ordinària de data 23 de setembre de 2019), i no havent-se formulat cap observació, va ser aprovat per unanimitat dels assistents.
2.- EXAMEN I APROVACIÓ ACTA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DIA 21 D’OCTUBRE 2019.
Oberta la sessió, per la Sra. Presidenta, es va preguntar als reunits si havia alguna observació que formular a l’esborrany de l’Acta de la sessió anterior (Sessió extraordinària de data 21 d’octubre de 2019), i no havent-se formulat cap observació, va ser aprovat per unanimitat dels assistents.
3.-EXAMEN I APROVACIÓ PRESSUPOST MUNICIPAL EXERCICI ECONÒMIC 2020.
Es va donar lectura a la Proposta de la Batllia, de data 7 de novembre de 2019, que deia:
“La Batllessa-Presidenta d’aquesta Corporació, conformement amb el que disposen els articles 112 i 90 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, i també l’art. 162 i següents del R. D. Legislatiu 2/2004, 5 de març (TRLRHL), ha procedit a elaborar el Projecte de Pressupost d’aquesta Corporació per a l’exercici de 2020.
En la confecció de l’esmentat Projecte de Pressupost s’han tingut en compte tots els antecedents indispensables, tant pel que fa a despeses que obligatòriament té a càrrec seu la Corporació, com a ingressos, els quals han estat calculats conformement amb els rendiments dels exercicis anteriors.
Per tot això aquest batllia proposa a l’Ajuntament Ple l’adopció del següent acord:
1r.- Aprovar inicialment el Pressupost Municipal per a l’exercici de 2020, que apareix anivellat per un import de  1.977.895,00- euros.
2n.- Aprovar la Plantilla del Personal que es preveu en l’esmentat Pressupost.
3r.-  Aprovar el Projecte de les Bases Generals d’Execució del Pressupost.
4rt.- Exposar el públic el Pressupost Municipal, juntament amb les Bases d’Execució i Plantilla del Personal, durant el termini de 15 dies hàbils, tant en el Tauler d’Anuncis com en el Butlletí Oficial de les Illes Balears.
5è.- Aquest acord aprovatori serà considerat com a definitiu si no es produeixen reclamacions en contra durant el termini d’exposició pública i entrarà en vigor dins l’exercici a què es refereix, una vegada que s’hagi complit el que disposa l’article 112.3 de la Llei 7/85 de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, i també l’art. 169  del RD Legislatiu 2/2004, 5 març (TRLRHL).
No obstant, l’Ajuntament Ple acordarà.”
Per part del regidor de C’s , Sr. Toni Vallespir , es va manifestar que aquest pressupost ha incomplit el termini de presentació i no s’ha convocat reunió prèvia amb els regidors. Aquest pressupost suposa un augment de 40.000 euros en la recaptació d’impostos, el que implica que els llubiners pagaran 40.000 euros més. Creiem que era un bon moment per baixar el tipus de gravamen de l’IBI. Tornà a manifestar que estaven en contra del préstec de l'Escoleta i de l'augment de totes les partides de festes i no que es rebaixessin els impostos.
Replicà la Sra.  Batlessa dient que quan ell governava amb el PP es presentaven els pressupost al mes de desembre o a l’exercici següent. Que és veritat que no hem fet reunió però vàrem fer reunió participativa amb els veïnats. No és veritat que haguem augment els impostos. S’augment la recaptació. No s’ha tocat cap impost. Respecte l’Escoleta el CIM ens subvenciona una part. Per últim, és veritat que augment el crèdit en festes respecte 2019 però encara és inferior a 2014.
Per part de la representant del grup municipal PP , Sra. Maria Ramis, es va manifestar que pensaven que hi hauria una reunió prèvia i que volien una reducció d’impostos.
Els reunits, prèvia deliberació, es va aprovar la proposta per majoria dels assistents (8 vots a favor: 6 vots de MES, 2 de FEINA PER LLUBÍ, i 3 en contra: 2 C’s i 1 PP).
4.-EXAMEN I APROVACIÓ MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL IBI.
Es va donar lectura a la Proposta de la Batllia, de data 4 de novembre de 2019, que deia:
“Vista la voluntat de l’equip de govern de modificar l’ordenança fiscal regulador de l’Impost de Bens Immobles i d’acord amb les disposicions legals vigents PROPOSO a l’Ajuntament ple l’adopció del present ACORD:
PRIMER. Aprovar la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de l'Impost sobre Béns Immobles.
SEGON. Donar a l'expedient la tramitació i la publicitat preceptiva, mitjançant exposició d'aquest en el tauler d'anuncis d'aquest Ajuntament i en el BOIB per termini de trenta dies hàbils, dins dels quals els interessats podran examinar-ho i plantejar les reclamacions que estimin oportunes.
Així mateix, estarà a la disposició dels interessats a la pàgina web d'aquest Ajuntament [adreça https://www.ajllubi.net].
TERCER. Considerar, en el cas que no es presentessin reclamacions a l'expedient, en el termini anteriorment indicat, que l'Acord és definitiu, sobre la base de l'article 17.3 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març.
No obstant, l’Ajuntament Ple resoldrà.”
Els reunits, prèvia deliberació, per unanimitat dels assistents, acorden aprovar la proposta de la Batllia abans descrita i l’acord contingut a la mateixa.
5.-EXAMEN I APROVACIÓ MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL REGULADORA DEL PREU PÚBLIC PER PRESTACIÓ DE SERVEIS A LA GUARDERIA INFANTIL MUNICIPAL.
Es va donar lectura a la Proposta de la Batllia, de data 5 de novembre de 2019, que deia:
“Vist el procediment instruït per la modificació de l’Ordenança reguladora del preu públic per prestació serveis a l’Escoleta infantil municipal.

Vist l’informe emès pel Secretari Interventor, aquesta Batllia eleva proposta al Ple de l’Ajuntament relativa a l’adopció de l’acord següent:

Primer.-  Aprovar provisionalment la modificació de l’Ordenança reguladora del preu públic per prestació serveis a l’Escoleta infantil municipal.

Segon.- Exposar l’ordenança reguladora del preu públic per prestació serveis a l’Escoleta infantil municipal a informació pública per termini de 30 dies a efectes de presentació d'al·legacions.
Tercer.- D'acord amb el que disposa l'article 49 del la Llei 7/1985, reguladora de les Bases de Règim Local,   l'acord fins a les hores provisional, si no es presenta cap al·legació, s'entendrà elevat a definitiu.
No obstant, l’Ajuntament Ple resoldrà.”

Els reunits, prèvia deliberació, per unanimitat dels assistents, acorden aprovar la proposta de la Batllia abans descrita i l’acord contingut a la mateixa.
6.-EXAMEN I APROVACIÓ PROPOSTA DESESTIMACIÓ AL·LEGACIONS APROVACIÓ PROVISIONAL NNSS.  
Es va donar lectura a la Proposta de la Batllia, de data 28 d’octubre de 2019, que deia:
“El Ple de l’Ajuntament de Llubí de data 17 de desembre de 2018 va aprovar provisionalment les Normes Subsidiàries del terme municipal de Llubí.
Al BOIB número 160 de dia  22 de desembre de 2018 es va publicar anunci perquè els interessats presentin al·legacions.
Vist el certificat  de dia 11 de març de 2019 del secretari interventor sobre les al·legacions presentades.
Vist l’informe de dia 09 d’octubre de 2019 sobre les al·legacions de particulars a la informació pública de l’aprovació d’esmena de deficiències a l’aprovació provisional de la revisió de les NNSS de planejament de Llubí presentat per els tècnics redactors :
“ INFORME SOBRE LES AL·LEGACIONS DE PARTICULARS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA DE L’APROVACIÓ DE L’ESMENA DE DEFICIÈNCIES A L’APROVACIÓ PROISIONAL DE LA REVISIÓ DE LES NORMES SUBSIDIÀRIES DE PLANEJAMENT DE LLUBÍ
BARTOMEU NICOLAU MAYOL i ANTONI RAMIS RAMOS, com a redactors per encàrrec de l’Ajuntament de Llubí de la documentació relativa a la REVISIÓ DE LES NORMES SUBSIDIÀRIES DE PLANEJAMENT DE LLUBÍ i en relació amb l’esmena de deficiències a l’aprovació provisional de 17 de desembre de 2018 (BOIB n. 160, de 22.12.18), en relació amb les al·legacions presentades a la informació pública de l’esmentada aprovació, emeten el següent informe de contestació i proposta de resolució:
AL·LEGACIONS DE PARTICULARS
01. El Sr. Ignacio Salas Pons, en representació del Col·legi Oficial d’Arquitectes de les Illes Balears (NR 317, de 31.01.19) ha presentat una al·legació amb el següent contingut:
1. Manca la publicació per mitjans telemàtics de l’aprovació i documentació corresponent.
2. El termini legal són 45 dies d’informació públic en comptes de 30 dies.
Contestació:
1. Aquesta deficiència va ser esmenada i la documentació de les NS encara figura en la web municipal.
2. L’aprovació de la documentació de l’esmena de deficiències és de 17 de desembre de 2018 i va ser publicada el 22 de desembre de 2018 (BOIB n. 160), a fi de poder presentar al·legacions durant un període de 30 dies. Segons l’article 55 de la LUIB, el tràmit és de 45 dies en el cas de comportar avaluació ambiental estratègica ordinària i de 30 dies per a aquells que no la comportin. En aquest cas, el planejament ja comptava amb informe favorable de la CMAIB de 22 de desembre de 2010 pel que el seu tràmit no requereix de nou d’una exposició pública de 45 dies.
Proposta:
Desestimar l’al·legació.
02. El Sr. Sergio Stojic Fernández (NR 533, de 15.02.19) ha presentat una al·legació amb el següent contingut:
Que és propietari d’un solar urbà en el carrer la Carretera, 127 i en les NS del 2001 figura una alineació que l’afecta. Sol·licita la supressió d’aquesta alineació.
Contestació:
Aquesta parcel·la està qualificada com a EB en les Normes vigents i, entre ella i el carrer, ja figura una franja de sòl destinat a viari com a conseqüència d’una nova alineació en haver-la incorporat al sòl urbà. La revisió ha mantingut la mateixa alineació atès que no està justificat sobre la base de l’interès públic que hagi de renunciar-se a una franja de sòl públic. A més, la seva incorporació al sòl lucratiu hauria suposat l’obligació d’implantar una unitat d’actuació de dotació ja que l’administració municipal tindria dret al 15% de l’increment de l’aprofitament mitjà ponderat generat.
Proposta:
Desestimar l’al·legació.”
D’acord amb això, i segons les disposicions legals vigents, PROPOSO a l’Ajuntament Ple l’adopció del següent ACORD:
Primer.- Desestimar les següents al·legacions:
El Sr. Ignacio Salas Pons, en representació del Col·legi Oficial d’Arquitectes de les Illes Balears (NR 317, de 31.01.19.
El Sr. Sergio Stojic Fernández (NR 533, de 15.02.19)
Segon.- Notificar dit acord als interessats.
Tercer.- Remetre documentació al CIM per la aprovació definitiva de les NN.SS de planejament del terme municipal de Llubí.
No obstant, la Junta de Govern resoldrà.”
Els reunits, prèvia deliberació, es va aprovar la proposta per majoria dels assistents (8 vots a favor: 6 vots de MES , 2 de FEINA PER LLUBÍ  i 3 abstencions : 2 C’s i 1 PP)
7.-EXAMEN I APROVACIÓ MODIFICACIÓ DE CRÈDIT NÚMERO 22/2019.
Es va donar lectura a la Proposta de la Batllia, de data 4 de novembre de 2019, que deia:
“Assumpte: Expedient de modificació de crèdit 22/2019 referent a la modificació de crèdits del pressupost de despeses, mitjançant transferències de crèdit entre conceptes pressupostaris de distint grup de programa entre partides del capítol 4 i 9.
Per Provisió de Batlia de dia 4 de novembre de 2019 s’inicia l’expedient per a l’aprovació de la modificació de crèdit entre conceptes pressupostaris de distint grup de programa entre partides del capítol 4 i 9.
Per poder atendre les despeses que es detallen a continuació, per a les quals la consignació és insuficient o no n’hi ha en el pressupost ordinari actual, cal tramitar l’expedient modificació de crèdit entre conceptes pressupostaris de distint grup de programa entre partides del capítol 4 i 9, del pressupost vigent de la corporació, amb subjecció a les disposicions vigents.
Despeses que cal finançar i finançament que es proposa:
a) Partides del Pressupost de despeses a que afecten l’expedient:
Partida 454/46300- Transferència Mallorca Rural - es proposa crear en la quantitat de 2.500 €, per conveni en Mallorca Rural.
b) D’acord amb això, PROPOS al Plenari l’adopció del següent acord:
Primer.- Aprovar l’expedient de modificació de crèdit entre conceptes pressupostaris de distint grup de programa entre partides del capítol 4 i 9, número 22/2019, que cal finançar mitjançant  transferència entre partides del pressupost de despeses generals del pressupost vigent de la corporació.
PARTIDES EN AUGMENT:
c) DESPESES
	PARTIDA
	DENOMINACIÓ
	CONSIGNA-CIÓ ANTERIOR
	CONCESSIÓ
DE CRÈDIT
ENTRE PAR-TIDES
	CONSIGNA-CIÓ FINAL

	454/46300
	Transferència Mallorca Rural
	         0 €
	    2.500 €
	   2.500 €

	
	TOTAL………………
	     0 €
	    2.500 €
	   2.500 €


PARTIDES EN DISMINUCIÓ:
d) DESPESES
	PARTIDA
	DENOMINACIÓ
	CONSIGNA-CIÓ ANTERIOR
	CREDIT EN DISMINUCIÓ
	CONSIGNA-CIÓ FINAL

	942/46700
	Transferència Consorci d’Informàtica
	12.000 €
	2.500 €
	9.500 €

	
	TOTAL…………………
	12.000 €
	2.500 €
	9.500 €


L’import total modificació de crèdit entre conceptes pressupostaris de distint grup de programa entre partides del capítol 4 i 9, ascendeix a l’import de 2.500 €, essent la procedència de transferència entre partides.
Segon.- Exposar al públic aquest expedient, durant el termini reglamentari de quinze dies hàbils, mitjançant edicte en el tauler d’anuncis i en el Butlletí Oficial de les Illes Balears. En cas que no es presentin reclamacions, l’acord serà ferm. En cas contrari, el Ple disposarà del termini d’un mes, comptat des de la finalització del període d’exposició pública, per resoldre-les.  
No obstant, l’Ajuntament Ple resoldrà.”
Els reunits, prèvia deliberació, es va aprovar la proposta per majoria dels assistents (8 vots a favor: 6 vots de MES , 2 de FEINA PER LLUBÍ,  2 abstencions C’s  i 1 en contra PP).
8.-PROPOSTES D’URGÈNCIA.
La urgència de les propostes són aprovades per unanimitat dels assistents.
1.-EXAMEN I APROVACIÓ MOCIÓ QUE PRESENT EL GRUP MUNICIPAL POPULAR PER A UNA NOVA PROPOSTA DE REPARTIMENT DE L’IMPOST DE TURISME SOSTENIBLE TENINT EN COMPTE ELS PROJECTES MUNICIPALS.
Sra. Maria Ramis Garau, portaveu del Grup Municipal Popular, presenta per el seu debat la següent moció amb proposta d’acord que va ser esmenada pel grup municipal MES PER LLUBÍ , esmenes acceptades pel grup municipal PP i quedant la moció de la següent forma: 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS
El passat mes de maig el Govern Balear va aprova el Pla anual d’Impuls del Turisme Sostenible per 2019. Aquesta convocatòria esta oberta a la presentació de projectes per part dels Ajuntaments, entre d’altres institucions. 
Els Ajuntament van fer un esforç tècnic, pressupostari, humà i de celeritat molt important per elaborar els projectes que es van presentar amb les màximes expectatives d’aconseguir millores importants per als seus municipis, i dintre de les exigències establertes per Govern. Es van presentar en tempos i forma un total de 36 projectes amb propostes destinades a millorar les infraestructures i el paisatge. 
El Passat 29 d’octubre va tenir lloc la Comissió d’Impuls de Turisme Sostenible l’objectiu de la qual era decidir quins dels projectes presentats per les diferents administracions serien finançats a càrrec del Fons del Impost de turisme sostenible recaptat al 2019.
La resolució de la Comissió va ser 68 projectes per import de 104.9 milions d’euros, amb els vots en contra de la Federació d’entitats locals de les Illes Balears (FELIP), el GOB, Amics de la Terra i ARCA, i l’abstenció de CAEB, el Consell de Eivissa i el Consell Agrari. 
Van ser exclosos la totalitat dels 36 projectes presentats pels municipis, quedant de manifest una vegada més, que el Govern Balear no tenia cap intenció de valorar la feina feta i les necessitats municipals.
És important tenir clar que els municipis són les administracions que més esforç econòmic han de fer per  mantenir les infraestructures i serveis que afavoreixen precisament el foment i l’impuls del turisme a les Balears, i on es generen els ingressos de l’ITS.
Sembla que els projectes que ja tenien partida pressupostària ordinària o que havien de ser finançant pel Govern Central, han passat a ser finançant per l’ITS, com ara el metro de Palma o el Conservatori de Maó, sense una explicació, ni justificació jurídica ni tècnica, i en conseqüència perdent finançament. 
El Govern Balear no està prioritzant els objectius mediambiental ni turístic a l’hora d’impulsar els projectes a finançar amb fons recaptats de l’ITS, observant una perversió de l’objectiu inicial. 
Davant la situació actual el Partit Popular reitera la seva la defensa del municipalisme i presenta els següents acords. 
ACORDS
1.-L’Ajuntament de Llubí insta al Govern de les Illes Balears, a deixar sense efecte l’acord de la Comissió d’Impuls de Turisme Sostenible i que es faci una nova proposta de repartiment tenint en compte els projectes primordialment enfocats a  la recuperació ambiental o per pal·liar danys i perjudicis de caire ambiental en els diferents àmbits de l’administració ( local, insular , autonòmic ).
2.-L’Ajuntament de Llubí insta al Govern de les Illes Balears a la modificació del sistema de distribució dels ingressos obtinguts amb l’Impost Sostenible, consensuant uns altres criteris de repartiment conjuntament amb agents econòmics i socials, les administracions implicades, i donant un major pes als municipis dins de la Comissió d’Impuls de Turismes Sostenible. 
11 de novembre 2019
EL/LA PROTAVEU DEL GRUP MUNICIPAL POPULAR 
Maria Ramis Garau.
Els reunits, prèvia deliberació, per unanimitat dels assistents, acorden aprovar la moció abans descrita i l’acord contingut a la mateixa.
2.- EXAMEN I APROVACIÓ MOCIÓ DE SUPORT A LES FORCES I COSSOS DE SEGURETAT DE L’ESTAT
GRUP MUNICIPAL POPULAR DE L’AJUNTAMENT DE LLUBÍ, d’acord amb el que preveu el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, desitja elevar al Ple de l’Ajuntament la següent moció, 
Moció de suport a les Forces i Cossos de Seguretat de l’Estat
EXPOSICIÓ DE MOTIUS
Davant els greus disturbis que en els últims dies s’estan produint en diferents ciutats de Catalunya, l’Ajuntament de Llubí vol reafirmar el seu compromís en la defensa de la Constitució, la legalitat vigent i els principis, drets i llibertats que d’ella emanen i rebutja els actes produïts per grups violents i radicals.
Enfront de la barbàrie dels que pertorben la convivència pacífica de la societat, les Forces i Cossos de Seguretat, llibertat i drets i realitzen una feina exemplar per a la protecció dels béns i la seguretat de tots. Gràcies al seu treball, professionalitat i sacrifici, i tot i la falta de suport institucional de les autoritats autonòmiques, els ciutadans de Catalunya i de la resta de l’Estat Espanyol hem vist constatada la fortalesa i la vigència d’Estat de Dret. 
Resulta imprescindible, en una institució que ha de complir i fer complir la Constitució i la legalitat vigent així com garantir la seguretat dels seus ciutadans, mostrar el reconeixement de tots els llubiners a l’exemplar i abnegada tasca que duen a terme aquests servidors públics. 
Per tot això, el grup popular al Ple l’Adopció del següent
ACORD
L’Ajuntament de Llubí declara la seva més ferma condemna dels actes violents protagonitzats en els últims dies per element radicals a Catalunya, manifesta la seva solidaritat i alè als milions de ciutadans que estan patint aquesta terrible situació i mostra el seu suport incondicional a les Forces i Cossos de Seguretat de l’Estat, així com als Mossos d’Esquadra, i en especial a tots aquells dels seus membres que ha resultat ferits en l’exercici de les seves funcions, per la seva impecable tasca i la professionalitat demostrada per a la defensa i protecció dels drets i llibertats de tots.
Llubí, 28 d’octubre de 2019
Per part del Sr. Toni Vallespir, del grup municipal C’s, es va manifestar que li sorprenia aquesta moció ja que fa un mes es va abstenir (i varen tenir que treure una nota de premsa des de el partit per justificar dita abstenció) en una moció en el mateix sentit que la que ara presenten. La Sra. Maria Ramis ( PP ) va replicar que aquesta disputa és innecessària i que C’s ja coneix la posició del Partit Popular.
Per part de la portaveu del grup municipal FEINA PER LLUBÍ, Sra. Julia González Bordas, es va manifestar que no donaran suport a la moció ja que els actes violents són d’una minoria i troba desproporcionat l’actuació de les Forces i Cossos de Seguretat de l’Estat, així com als Mossos d’Esquadra.
Mes per Llubí lamenta qualsevol tipus de violència exercida en actes de manifestació a favor dels drets fonamentals i democràtics de la ciutadania, a Catalunya o a qualsevol part del territori estatal, ja sigui per part de grups minoritaris de manifestants violents o bé ja sigui per la desproporció i sobreactuació repressiva d’alguns elements de les forces i cossos de seguretat de l’Estat i/o policia autonòmica.
Mes per  Llubí considera que la violència de determinades persones pot deslluir les marxes i concentracions ciutadanes massives que s’han donat arreu de Catalunya de manera absolutament pacífica i cívica. De la mateixa manera, la desproporció i sobreactuació d’alguns elements policials pot desmerèixer la professionalitat i la imparcialitat que en general tenen les forces i cossos de seguretat en un estat democràtic.
Mes per Llubí, lamenta profundament que determinats grups polítics mitjançant declaracions o mocions com la presentada en aquest  Ple vulguin  fer oportunisme polític utilitzant les forces i cossos de seguretat de l’estat, la policia autonòmica i la seva professionalitat.  Més valdria que aquests grups treballessin pel diàleg, la cultura del pacte i la negociació política per tal de solucionar un conflicte territorial que té una naturalesa innegablement política a l’Estat espanyol.
Els reunits, prèvia deliberació, varen rebutjar la proposta per majoria dels assistents (8 vots a encontra: 6 vots de MES , 2 de FEINA PER LLUBÍ,  3 favor: 2 C’s  i 1 PP)
3.-EXAMEN I APROVACIÓ DECLARACIÓ INSTITUCIONAL EN MOTIU DEL 25 DE NOVEMBRE DEL 2019 “PER UNA MALLORCA LLIURE DE VIOLÈNCIES MASCLISTES” REACCIONEM!!
DIRECCIÓ INSULAR D’IGUALTAT I DIVERSITAT
DEPARTAMENT DE PRESIDÈNCIA
CONSELL DE MALLORCA
Declaració Institucional en motiu del 25 de novembre del 2019 “Per una Mallorca Lliure de Violències Masclistes “ Reaccionem!!
Des de l’any 1999 que l’ONU va declarar el 25 de novembre Dia Internacional per l’eliminació de la violència contra les dones, el Moviment Feminista d’arreu del món i moltes institucions ens feim ressò d’aquesta data, alhora, que refermam el nostre compromís en la lluita contra la violència envers les dones.
Cada any, les dades de dones assassinades per violència masclista són esgarrifoses, de la mateixa manera que ho són les dades de dones que denuncien patir violència per part de les parelles o exparelles, les Illes Balears cada any som la comunitat autònoma amb la taxa de denúncia més elevada.  En dades de la Fiscalia General de l’Estat, és preocupant també les dades de violència de gènere en la població adolescent, com també són esgarrifoses les dades d’agressions sexuals, és per això que des de tots els àmbits, i sobretot des del municipalisme i des del Consell hem de treballar per prevenir i eradicar la violència contra les dones, hem de treballar per construir municipis lliures de violències masclistes.
La legislació internacional, estatal i autonòmica és extensa i defineix clarament la violència envers les dones, com aquella que es fruit de la discriminació de les dones pel fet de ser dones.  Enguany es celebra el 40 aniversari de la CEDAW ( Convenció sobre l’eliminació de totes les formes de discriminació de la violència envers les dones de Nacions Unides) i el 2020 es celebra el 25 aniversari de la Conferència Mundial sobre les Dones de Nacions Unides a Beijing.  En tots aquests anys s'ha avançat en drets de les dones arreu del món, però no s’ha aconseguit eradicar la violència envers les dones, és per això que ens cal incrementar els esforços, i capgirar els elements culturals, econòmics i polítics que la sostenen.
En els objectius del desenvolupament sostenible de Nacions Unides pel 2030, l’objectiu 5 accentua el compromís per acabar en totes les formes de violència envers les dones i nines, tant en l’àmbit públic com privat.  El 2016 es va aprovar a les Illes Balears el pacte social contra les violències masclistes i en el 2017 en el Congrés dels Diputats es va aprovar el pacte d’Estat contra la Violència de Gènere.  Tant el Consell de Mallorca, com els municipis de Mallorca estam compromesos amb la lluita per l’eradicació de les violències masclistes i assumim els objectius i els reptes de Nacions Unides i dels diferents pactes contra les violències masclistes.
Enguany la campanya que impulsa el Consell de Mallorca, ens convida a Reaccionar davant les violències masclistes.  Per això es posa l’accent en saber detectar la violència i en no mirar cap a una altra banda, per això convidam a tots els veïns del nostre poble, a totes les entitats, associacions, clubs esportius, etc. a reaccionar i fer front a les violències masclistes, a acompanyar a les dones que pateixen violència i a aïllar els violents.
Per això Davant les violències Masclistes reaccionam i convidam a tothom a reaccionar.
I per això refermam el nostre compromís:
1.- Ens comprometem a posar fi a totes les formes de discriminació contra totes les dones i nines.
2.- Ens comprometem a impulsar les mesures del pacte d’estat contra les violències masclistes.
3. - Ens comprometem a treballar en el si de la Comissió Sectorial per una Mallorca Lliure de Violències Masclistes, col·laborant amb els altres ajuntaments i amb totes les institucions creant sinergies per eradicar les violències envers les dones i nines.
4.- Ens comprometem a recolzar les associacions de dones i al moviment feminista en el nostre territori, doncs són agents claus per una Mallorca Lliure de Violències Masclistes.
5.- Ens comprometem a constituir des de tots els àmbits un poble i una Mallorca Feminista i Lliure de Violències Masclistes.
Els reunits, prèvia deliberació, per unanimitat dels assistents, acorden aprovar la declaració institucional abans descrita i l’acord contingut a la mateixa.
9.- PRECS I PREGUNTES.
Per part del grup municipal C’s es varen realitzar els següents precs:
- Hem rebut queixes sobre la pressió de l’aigua a Son Ramis. Que s’arregli.
- Donar l’enhorabona a l’equip de govern per la instal·lació dels banys públics a Sa Fira de la Mel.
- Donar l’enhorabona als funcionaris públics que el dia de les eleccions varen velar pel compliment de la llei als col·legis electorals.
Per part del grup municipal C’s es varen realitzar les següents preguntes:
- La Directora de l’Escoleta ha sol·licitat excedència. Se li ha aprovat ? Contestà la Sra. Batlessa dient que sí.

 Sense més assumptes a tractar, per ordre de la Sra. Presidenta, es va aixecar la sessió, a l'hora assenyalada a l’inici, del que com a secretari, certifico

Vist-i-plau

La batllessa, 

     Magdalena Perelló Frontera 


Raimundo Tomás Montis Sastre.



